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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Stations-service
Question écrite n° 10783

Texte de la question

M. Jean-Louis Masson attire l'attention de M. le ministre d'Etat, ministre de l'interieur et de l'amenagement du
territoire, sur le fait que les stations-service font de plus en plus frequemment l'objet d'attaques a main armee. Il
souhaiterait qu'il lui indique s'il ne pense pas qu'il faudrait prendre des mesures en la matiere et s'il ne pense
pas qu'en concertation avec le ministre de la justice des sanctions penales plus dissuasives devraient etre mises
en oeuvre. Plus generalement, il lui demande de preciser la politique de son ministere en matiere de securite
pour les stations-service.

Texte de la réponse

Etablissements commerciaux exposes aux agressions, les stations-service font l'objet a ce titre de surveillances
specifiques par les services territoriaux de la securite publique. Elles sont incluses dans les itineraires des
patrouilles assurees par les commissariats de police, renforcees dans les departements qui en disposent par les
unites departementales de la securite publique. En outre, l'ensemble des services sont particulierement
sensibilises a la celerite de l'assistance qu'ils doivent apporter en cas d'appel aux gerants ou employes de ces
stations. Elles sont egalement integrees dans les dispositifs de l'operation anti-hold-up mise en oeuvre chaque
annee a l'approche et durant les fetes de fin d'annee, periode ou les agressions sont potentiellement plus
nombreuses et les reponses appropriees a leurs difficultes peuvent etre recherchees chaque fois que
necessaire au travers des plans departementaux de securite. Par ailleurs, localement, les directeurs
departementaux de la securite publique et les chefs de circonscription sont amenes a engager aupres des
exploitants et employes des stations-service des actions de sensibilisation sur les precautions a prendre et les
attitudes a adopter en cas d'attaque ou les mesures de protection a mettre en oeuvre notamment la nuit :
presence de deux personnes par station au lieu d'une seule trop exposee ; utilisation de guichets de protection
pour percevoir l'argent et rendre la monnaie ; developpement de bornes automatiques de distribution asservies
a des cartes bancaires ; pratique prudente en periode nocturne du commerce elargi, dans certaines stations, au
secteur alimentaire. A l'instar d'autres etablissements financiers ou commerciaux, le renforcement de la securite
des stations-service resultera a la fois de la vigilance des services de police et de la mise en oeuvre par la
profession de dispositifs de protection passive adaptes.
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